REFERAT af 
Generalforsamling i
Dansk Selskab for Muskuloskeletal Radiologi
25-01-2018 kl.15:00 

Dagsorden iflg. vedtægterne

1. Valg af dirigent Anne Duer og referent Eva Narvestad
2. Formandens beretning. Vedhæftet
3. Aflæggelse af det reviderede regnskab for evt. afholdte møder.
Selskabet råder over 2.206,25. Der har ikke været nogen møder med indtægter/ udgifter i det forgangne år. Intet at tilføje.
4. Rettidigt indkomne forslag.
    1. Forslag om vedtægtsændringer.   Se side 2.









    1. Forslag om vedtægtsændringer.   Alle 4 forslag blev  ENSTEMMIGT VEDTAGET
1. § 6.2 Bestyrelsen består af fire medlemmer, der  vælges blandt de ordinære lægelige medlemmer på den ordinære generalforsamling. 
Foreslås ændret til: § 6.2 Bestyrelsen består af 5 medlemmer, der vælges blandt de ordinære lægelige medlemmer på den ordinære generalforsamling.
Begrundelse: Giver et par ekstra hænder, men vil også sikre at bestyrelsen altid er beslutningsdygtig i en afstemningssituation. 

2. § 6.3 Formanden vælges først og særskilt, herefter vælges de tre øvrige medlemmer under hensyntagen til ovenstående. Valg til samme funktion i bestyrelsen kan finde sted én gang.
Foreslås ændret til: § 6.3 Formanden vælges først og  særskilt, herefter vælges de 4 øvrige medlemmer under hensyntagen til ovenstående. Valg til samme funktion i bestyrelsen kan finde sted 2 gange.
Begrundelse: I en relativt lille forening er ”udbuddet” af frivillige af en størrelsesorden at det ikke anses for hensigtsmæssigt at begrænse sig til kun 1 genvalg. 

3. Forslag om nyt pkt. under §6. Sekretæren refererer selskabets generalforsamlinger og sørger for offentliggørelse af disse samt øvrige meddelelser af betydning for medlemmerne. Pr. e-mail og/eller på hjemmesiden, efter bestyrelsens beslutning.
Begrundelse: Der er taget stilling til referentspørgsmålet en gang for alle.

4. Såfremt ovenstående forslag vedtages, foreslås ændring af § 4.4.1 Valg af dirigent og referent.
 Ændres til: Valg af dirigent.




5. Valg til bestyrelsen (§ 6) 
Philip Hansen:  Formand; Villig til genvalg  GENVALGT
Eva Narvestad: Sekretær; Villig til genvalg  GENVALGT
Lilla Demeny Rasmussen: Kasserer. Ønsker ikke genvalg
Zoreh Rastiemadabadi: Uden portefølge; Villig til genvalg (men har efterfølgende trukket sig)
Patrick Lee: Uden portefølge; . Villig til genvalg  GENVALGT
Lene Bak: Uden portefølge: Ønsker ikke genvalg
Christa Bluhme og Rikke Fuglsang Klicman stiller op til bestyrelsen og vælges enstemmigt
6. Valg af revisor:  Mette Harving 
7. Eventuelt.
- Økonomi:
Der tales om behov for en mere solid økonomisk basis, fx for at kunne arrangere faglige møder. Der er enighed om at der bliver behov for at indføre kontingent, og bestyrelsen pålægges at komme med udspil til dette ved næste generalforsamling. for at kunne Måske DRS vil støtte faglig aktivitet indenfor fagområderne ved konkret ansøgning? Støtte til afholdelse af ”video-møder” via Pro-Skype?

-Stigende arb.belastning:
[bookmark: _GoBack]Snak om at vi i selskabet får en fælles holdning/indstilling til stigende antal uvisiterede henvisninger fra især primær sektor.  Anvende NKR  til at nå målet?
Forslag om aktivt at anvende NKR til at begrænse antallet af undersøgelser (især MR-scanninger), Kan ”big data” anvendes til at undersøge om hvilke uss.der bidrager og hvilke der ikke bidrager til at bedre pt.-outcome??

Det er vigtigt at fokusere på kvalitet og faglighed i uss.
Lave forkningsprojekt? Mikael og Philip ser om de kan lave forslag til Ph.D-projekt. 

--Beskrivende radiografer (B.R.):
Livlig diskussion. Vi må blive afklarede mht om vi vil undervise på uddannelsen for beskrivende radiografer. Ikke mange positive erfaringer blandt de tilstedeværende. Forslag om at YL kan være med på kurserne hvis vi skal levere undervisning. Redde eget fag før vi uddanner andre. ”Vi skal kæmpe imod og træde i karakter”.

Diskussionen afsluttes med at det foreslås at nedsætte en arb.gruppe vedrørende B.R. Bestyrelsen må formulere det kommisorium arb.gr. arbejder videre under. Mulige deltagere: Anne Duer, Philip?, Inger Fog? ???

					28-01-2018 
					Eva Narvestad
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